
	
AVVISO PUBBLICO

[bookmark: _Hlk183775609][bookmark: _Hlk156894780]ACQUISIZIONE CANDIDATURE PER L’INCARICO DI COMPONENTE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DELLA “AZIENDA SPECIALE CONSORTILE PER I SERVIZI ALLA PERSONA ABBIATENSE” (DA ORA ASPA).

	I Comuni di Abbiategrasso, Besate, Calvignasco, Cassinetta di Lugagnano, Morimondo, Motta Visconti e Ozzero intendono costituire un’Azienda Speciale Consortile con il fine di provvedere all’esercizio dei servizi socio-assistenziali, socio-sanitari integrati e più in generale alla gestione integrata dei servizi alla persona di propria titolarità e/o appartenenti al Piano di Zona.
[bookmark: _Hlk183775732]	Ritenuto di dar corso alle attività di costituzione dell’ASPA individuando i componenti del Consiglio di Amministrazione, da nominarsi in sede di sottoscrizione dell’Atto Costitutivo.
	Visti gli Articoli 3 e 29 dello schema di Statuto dell’ASPA, in corso di sottoscrizione.
[bookmark: _Hlk183676581]	Visti gli indirizzi di riferimento per la nomina e la designazione dei rappresentanti dei Comuni presso i propri “organismi partecipati”.
[bookmark: _Hlk183610951]I SINDACI DEI COMUNI COSTITUENTI L’ASPA
INVITANO
[bookmark: _Hlk183775826]tutti gli interessati in possesso dei requisiti previsti dall’Art. 29 secondo comma dello schema di Statuto dell’ASPA, a presentare la propria candidatura entro martedì 17 dicembre 2024.
La valutazione delle candidature avverrà nel rispetto della normativa e degli indirizzi deliberati da ciascun Comune, per la nomina e la designazione dei rappresentanti dei Comuni presso i propri “organismi partecipati”. 
La candidatura dovrà esser presentata nelle seguenti forme e modalità:
1) a mezzo PEC all’indirizzo comune.abbiategrasso@legalpec.it .
2) a mezzo Posta Elettronica all’indirizzo protocollo@comune.abbiategrasso.mi.it;
3) a mano, presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Abbiategrasso, Piazza Marconi 1 - Abbiategrasso nei seguenti orari: 
· al mattino nelle giornate di lunedì, giovedì e venerdì dalle 9.15 alle 12.45 e il martedì dalle 9.15 alle 13.45 
· al pomeriggio il mercoledì dalle 16.00 alle 18.00
compilando la domanda allegata e dichiarando il possesso dei requisiti richiesti per poter assumere la carica, completa di:
· curriculum vitae, con ogni elemento utile al fine della valutazione dei requisiti richiesti dall’Art. 29 secondo comma dello schema di Statuto dell’ASPA;
· copia del documento di identità. 
Abbiategrasso, lì 02/12/2024
Firmato
I SINDACI DEI COMUNI COSTITUENTI L’ASPA

Gli atti amministrativi a supporto del presente avviso pubblico (Delibera di C.C. nr. 27 del 20/05/2024 ad oggetto “Costituzione dell’azienda speciale consortile per i servizi alla persona abbiatense ex art.114 tuel 267/2000” e relativi allegati (Schema Atto Costitutivo, Schema Statuto della “ASPA”, Relazione illustrativa comprensiva del progetto di costituzione, ecc. ecc). sono disponibili per la consultazione presso la Direzione del Settore Servizi alla Persona, Sede Municipale del Comune di Abbiategrasso, Via Cairoli 1, previa chiamata al numero Tel. 02 94692370.

