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IL SINDACO

Visto il decreto legge 24 giugno 1994, n. 408, convertito in legge, con modificazioni, dall’art. 1 della legge n. 483/94, modificato dalla legge n. 128 del 1998;

rende noto

che i cittadini dell’Unione Europea residenti in Italia possono votare nel nostro Paese in occasione delle elezioni dei membri del Parlamento Europeo spettanti all’Italia, che si svolgeranno sabato 08 giugno 2024 dalle 14.00 alle 22.00 e domenica 09 giugno 2024 dalle 7.00 alle 23.00, pur non avendo la cittadinanza italiana.

Grazie a una direttiva comunitaria e in un’ottica di integrazione europea, infatti, i cittadini che risiedono in Italia e che rientrano nell’elettorato attivo e passivo alle elezioni del Parlamento Europeo, possono esercitare il loro diritto di voto presentando domanda al Sindaco della città di residenza. La richiesta di iscrizione nell’apposita lista aggiunta, istituita presso il comune, deve pervenire entro

LUNEDI’ 11 MARZO 2024
Al riguardo, presso l’ufficio elettorale, e sul sito internet del comune, è disponibile uno schema di domanda che potrà essere utilizzato allo scopo.

Alla domanda deve essere allegata una dichiarazione sostitutiva di un documento di identità valido, resa a norma del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, ovvero una fotocopia, del documento stesso.

La domanda dovrà essere presentata all’Ufficio elettorale comunale che, compiuta l’istruttoria necessaria a verificare l’assenza di cause ostative, provvederà alla iscrizione nelle liste aggiunte con la prima revisione dinamica utile.

Si rammenta che i cittadini dell’Unione Europea già iscritti nella lista aggiunta in occasione delle precedenti elezioni europee possono esercitare il diritto di voto per i membri del Parlamento Europeo spettanti all’Italia senza dover presentare una nuova istanza.

A questo proposito, si ricorda che l’eventuale trasferimento di residenza in altri comuni italiani di cittadini comunitari già iscritti nella suddetta lista aggiunta determina l’iscrizione d’ufficio dei medesimi nelle liste aggiunte del comune di nuova residenza, ovviamente dopo il positivo espletamento dell’istruttoria di rito.
	Ozzero, 20 febbraio 2024
	IL SINDACO

Ing. Guglielmo Villani
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ELEZIONI EUROPEE DEI GIORNI 


8 e 9 GIUGNO 2024


Elezione dei membri del Parlamento Europeo spettanti all’Italia da parte dei Cittadini dell’Unione Europea residenti nel Comune


ma non in possesso della cittadinanza italiana





I MODULI NECESSARI PER LA DOMANDA SONO DISPONIBILI PRESSO L’UFFICIO ELETTORALE COMUNALE E SUL SITO WEB DEL COMUNE








